Анализ
учебно-воспитательной  работы МБОУ«Бамматюртовская                                           средняя общеобразовательная школа им.М.М.Муталимова»                                                 за 2020-2021  учебный год.
       В  2020-2021  учебном   году   педколлектив МБОУ «Бамматюртовская СОШ им.М.М.Муталимова»  продолжил   работу   над совершенствованием урока по теме «Применение новых форм и методов обучения и воспитания». 
В школе работают 85 учителей : с высшим образованием - 55, со средним педагогическим образованием - 30. Имеют звания «Почетный работник образования РФ»-21, «Заслуженный учитель РД»-2, «Отличник  образования РД»-6,  «Старший учитель»-1,кандидат исторических наук 1, имеют высшую квалификационную категорию - 10, первую – 8.
В результате целенаправленной учебно-воспитательной работы, педагогический коллектив школы добился определенных результатов по таким предметам как  родной язык и литература,  русский язык и литература, химия, математика,  информатика, ОБЖ, иностранные языки, технология, физическая культура  и др.  

       Повысилось качество результатов обучения и воспитания, которое   достигло    99,1%   успеваемости    при    36 %    качества.    Сократилось количество второгодников.  В школе  не было нарушений общественного порядка (в т.ч. и внутри-школьного), учащиеся воспитаны, опрятны, приветливы, всегда в  форме.

    Школа успешно прошла проект «Я сдам ЕГЭ», Всероссийские проверочные работы в 4-7, 11 классах, сдачу ГИА.  В школе прекрасно оформлены методкабинет, фойе, учебные кабинеты, библиотека. Сложившиеся добрые и гуманные отношения между учителями и учащимися способствовали тому, что на протяжении последних лет у многих детей появился интерес к учебе.

     По всем показателям 2020-2021 учебного года в рейтинге школ Хасавюртовского района МБОУ «Бамматюртовская СОШ им.М.М.Муталимова» занимает четырнадцатое место.

Из 820  уч-ся школы  82 отличника  и 162 окончили 2020-2021 учебный год  на «4» и «5».  С одаренными детьми ведется индивидуальная работа.  Успехов в обучении добиваются такие учителя, как А.Р.Мажидова, А.У.Сайдуллаева,  М.У.Абрекова, П.А.Идрисова, З.Н.Келиева,  В.Г.Алиева,  Р.О.Мусаева, М.О.Саритова, П.А.Исраилова, К.З.Антаева, Р.Б.Сайдуллаев, В.И.Василова, Р.Р.Мусаев, А.Т.Индирбаева, А.А.Вагабов. Их ученики занимают на районных олимпиадах призовые места, участвуют в различных конкурсах Центра с одаренными детьми.
В школе функционируют 12 паспортизированных кабинетов.

Продолжалась работа в предметных кабинетах по оформлению, в обогащении материальной базы. К таким кабинетам, которые оформлены по методике и тематике, относятся кабинет иностранных языков  М.С. Кахаровой , кабинет математики и физики П.А.Идрисовой , кабинет русского языка А.Р. Мажидовой , кабинет географии М.О. Саритовой , кабинет биологии  Р.О.Мусаевой,   кабинет родного языка и литературы А.У. Сайдуллаевой , кабинет химии  В.Г.Алиевой, кабинет технологии М.А.Альмурзаева, кабинет ОБЖ А.А.Вагабова.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Все  учителя   школы по графику  проходят   курсы   повышения   в ДИРО   и принимают активное участие в их организации и проведении. 
     На хорошем уровне поставлена методическая работа: проводятся обучающиеся семинары, учителя делятся опытом внедрения новых форм и методов обучения и воспитания, учащихся с учетом достижения психолого-педагогической науки.

    По итогам  2020-2021 учебного года больших успехов в работе добились учителя-предметники  А.Р. Мажидова,   З.С. Кахарова, К.З.Антаева,  П.А. Идрисова, В.Г. Алиева,  М.У.Абрекова, М.С. Алимурзаева,  И.А. Магомедова, П.А. Исраилова, А.Т.Индирбаева, Т. Г.Султанбекова, З.Н.Келиева,   В. И. Василова, А.А. Вагабов, А.У.Сайдуллаева, Р.О.Мусаева, И.А.Магомедова, Я.А.Ясиева, М.А.Альмурзаев, М.С.Кахарова, Э.Н.Ферзалиева, Р.Б.Сайдуллаев, М.С.Гамзатова, З.Ю.Индирбаева Р.Р.Мусаев и другие.   

Учащиеся школы принимали и принимают активное участие на районных  олимпиадах, где  заняли уже 37 призовых мест – 7 первых, 30 призеров по 16 предметам.  Победители приняли участие на республиканском этапе олимпиады  Учащиеся школы также посещают 10 кружков и 6 спортивных секций. 

Кружки:

- художественно-эстетический - 30 уч-ся  (рук. И.Л.Салимов).

- социально-экономический –  30 уч-ся (рук. З.А.Моллаева)

- социально-экономический –  30 уч-ся (рук. М.С.Алимурзаева)

- эколого-биологический – 30 уч-ся (рук. В.Г.Алиева)
- общеразвивающий - 30 уч-ся  (рук. А.А.Мазлеков).

- литературный –  30 уч-ся (рук. К.З.Антаева)

- родного языка и литературы – 30 уч-ся (рук. З.Ю.Индирбаева)

- художественной самодеятельности - 40 уч-ся  (рук. Ф.С.Алимурзаева).

- технический –  30 уч-ся (рук. Х.В.Арсланалиева)

- библиотечный – 30 уч-ся (рук. Р.А.Темирбулатова)

             Секции:

- волейбол – 40 человек

- футбол - 40 человек

- шашки, шахматы – 30 человек

- вольная борьба – 50 человек

- легкая атлетика – 40 человек. 

Всего  внеклассной работой охвачено 510 уч-ся, что составляет 60%. 

В школе здоровому образу жизни и состоянию здоровья обучающихся уделяется большое внимание: для углубленного осмотра детей регулярно приглашаются врачи, проводятся беседы. 
Ведется деятельность по Программе работы с одарёнными детьми «Наше будущее». На основе тестирования, наблюдения психологических особенностей выявлялись одарённые дети, создавались научные общества учащихся (НОУ), вовлекались учащиеся в различные конкурсы. Так, учащиеся ежегодно участвуют и занимают призовые места в конкурсах юных чтецов «Живая классика», детских литературных работ, сочинений на темы «Мы дружбой народов сильны»,  творческих и исследовательских работах, в конкурсе прикладного творчества, в фотоконкурсах, в конкурсах презентаций. В республиканском фотоконкурсе ученик Юсуф Темирбулатов занял первое место (рук. Р.А.Темирбулатов), в конкурсе декоративно-прикладного творчества по судомоделированию учащиеся заняли призовые места (рук. М.А.Альмурзаев).
Дирекцией созданы условия для внеурочной деятельности уч-ся и организации дополнительного образования.

Большое внимание уделяется уточнению образовательных программ, учебных планов.

Программа развития школы, таким образом, соответствует концепции модернизации российского образования и приоритетным направлениям развития образовательной системы Российской Федерации.
Раз в четверть проводятся учения по эвакуации учащихся и персонала на случай чрезвычайных ситуаций.
Дирекция школы заинтересована в повышении квалификации учителей через участие в курсах, семинарах и в других формах послевузовского образования.

Руководителю удалось собрать коллектив единомышленников, любящих свое дело. Наша школа является базовой по прохождению педагогической практики студентов ДГПУ, ДГУ и учащихся Республиканского педагогического колледжа  имени З.Н.Батырмурзаева,  агроэкономического колледжа, в проведении зональных и районных соревнований по различным видам спорта.

В школе поддерживается необходимый санитарно - гигиенический режим, контролируется охрана труда и соблюдение технической безопасности в процессе учебных занятий и в других видах деятельности учащихся и обслуживающего персонала.
МО учителей начальных классов. Руководит им опытная, энергичная, любящая свою работу Я.Т.Исаева. Это объединение работает над темами: «Пути совершенствования урока», «Чем красивее напишешь, тем счастливее будешь». 

Каждый учитель имеет тему, над которой работает в течение 5 лет.  1-4 классы работали по новым стандартам. Учителя работали творчески, обменивались опытом работы на семинарах, курсах повышения. Собран богатый материал работы. Все классы по программе ФГОС.
    МО   учителей  русского языка и литературы  ( рук. К.З.Антаева)   работает   над   темой: «Совершенствование    работы  по развитию русской  речи учащихся национальной школы».

 Исходя из этой темы каждый член МО работает над своей темой: А.Р.Мажидова – «Виды письменных работ на уроках развития речи», К.З.Антаева – «Текст как средство развития монологической речи», З.У.Аймурзаева – «Изучение сказки», М.У.Абрекова – «Нетрадиционные формы проведения современного урока литературы».

Насыщенно прошёл в школе месячник русского языка и литературы, который начался с торжественной линейки, где уч-ся 8-х классов говорили о величии русского языка. Была выпущена стенгазета, дети подготовили доклады, альбомы, сочинения и рисунки. Открытые уроки и внеклассные мероприятия провели А.Р.Мажидова,  Н.А.Мункушова, З.С.Кахарова, К.З. Антаева, А.М.Джамбулатов, М.У. Абрекова, З.У.Аймурзаева.  На районной олимпиаде по литературе ученик М.Даудов (8 класс) стал призером. 
Но вместе с тем, учителям русского языка и литературы необходимо в своей работе шире использовать выразительное чтение вслух как один из приёмов формирования культуры устной речи учащихся; следить за аккуратным ведением тетрадей, единообразием и грамотным оформлением всех записей в них; шире использовать все формы внеклассной работы. 

На должном уровне была проведена работа МО учителей родного языка и литературы, руководимая опытной учительницей А.У.Сайдуллаевой. МО работает над темами «Повышение эффективности и качества преподавания уроков родного языка и литературы», «Обычаи и традиции вайнахского народа». Каждый учитель работает над своей темой. 

    Учитель первой категории, Почетный работник образования РФ, учительница родного языка и литературы  А.У.Сайдулаева. Ею собран богатейший методический материал, имеется насыщенный наглядными пособиями и художественно-методической литературой кабинет родного языка и литературы. На уроках не приходится скучать, потому что предельно активизированы их познавательные и читательские возможности: мышление, память, чувства. Учащиеся любят эти уроки, потому что от урока к уроку, из класса в класс идёт обогащение словаря учащихся, учит быть мужественными и сильными. Проводит часто открытые уроки и внеклассные мероприятия. Почти все учителя получили первую категорию.
     На районных и муниципальных турах олимпиады по чеченскому языку и литературе учащиеся школы занимают первые места и становятся призерами.                               
      В школе изучается иностранный язык английский. «Говорения как цель обучения иностранному языку» - такова тема МО. Руководит МО иностранных языков М.С.Кахарова.  Систематически обновляется кабинет английского языка силами учителей. Постоянно практикуется обмен опытом с коллегами и оказывает методическую помощь молодым учителям. Налажена система взаимопосещения уроков.  Проектная работа учащихся школы, стенгазеты на английском  Т.Г.Султанбековой на районном и республиканском этапе конкурса получили признание. На районной олимпиаде учащиеся М.Ясиева (8 класс) и М.Алдамова (9 класс) стали призерами. 
МО    учителей технического цикла ( математика, физика, информатика, технология)  работает    над    темой «Организация индивидуальной работы на уроках» (Руководитель МО  Т.В.Ахмедова). Члены МО работают над темами: «Сознательное усвоение учебного материала на уроке: «Самостоятельная работа на уроках математики» (П.А.Идрисова), «Готовимся к ЕГЭ» (З.Н.Келиева), «Практическое применение алгебры и геометрии» (А.Д.Арсланалиева). 
«Всякое дело надо любить, чтобы хорошо делать его» - это высказывание Горького определяет творческий педагогический путь учителей математики нашей школы. Характерной чертой вышеназванных учителей математики является целеустремлённость, необыкновенная влюблённость в своё дело, огромная работоспособность, творческий намёк наиболее эффективных приёмов и методов обучения. Заслуживает внимание деятельность учителя математики, Почетного работника образования РФ  П.А.Идрисовой по внедрению различных видов устной работы с учащимися, математических диктантов, тестовых заданий, домашних контрольных работ и индивидуальных заданий, в подготовке уч-ся к ЕГЭ и ОГЭ.
Особое внимание З.Н.Келиева  уделяет математической символике и речи, обеспечивает устойчивое воспроизведение внутри предметных и межпредметных связей так в изучении математики, так и в изучении физики
По информатике на районной олимпиаде стали призерами 10 учащихся 9-11 классов. А по физике призером стали М.Даудов (9 класс) и Б.Бакиев (11 класс)
 Уроки технологии  в течение многих лет ведут опытные и добросовестные учителя М.А. Альмурзаев и З.Т.Закарьяева. Имеется кабинет обслуживающего труда: все необходимое под рукой, перед глазами. Цветы на подоконниках, выставка детских работ - дополняет общий интерьер кабинета. Все это способствует хорошему настроению, благоприятной эмоциональной обстановке, настраивает уч-ся на рабочий лад, располагает к творческому труду. В кабинет собираются поделки для организации постоянно действующих выставок.
Работает в школе МО учителей обществоведческих дисциплин. Руководит МО опытная учительница П.А.Исраилова над темой «Игровые формы на уроках». Все члены знают свои темы, над которыми работают в течение ряда лет. Учителя в своей работе обращают внимание на формирование основ мировоззренческой, нравственной, социальной, политической, правовой и экономической культур. 

На уроках воспитывают   гражданственность,   патриотизм,   уважение   демократическим ценностям. С этой целью в течение года по  плану проводились открытые уроки, диспуты, круглые столы, лекции,     семинары, заслушивались доклады, анализировали национальные праздники, традиции.

Открытые уроки и внеклассные мероприятия помогают глубже раскрыть способности и интересы учащихся предмету, развивают творчество, умение анализировать события объективно, отстаивать свою позицию, что особенно необходимо в демократическом обществе. Было проведено много открытых уроков и мероприятий, посвященных  годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне - встречи с ветеранами труда,  воинами – афганцами, уроки мужества. Собирают с помощью уч-ся интересный и богатый материал для школьного музея о родном селе, школе, о ветеранах войны и тыла, орудия труда, старинные монеты. Была подготовлена телепередача ТВ «Сивух» о вкладе бамматюртовцев в Великой Отечественной войне «Помним. Гордимся». Обновлены стенды «Дагестанцы – Герои», «Бессмертный полк селения Бамматюрт».
 Прошли единые открытые уроки, онлайн-уроки, уроки Мужества, уроки финансовой грамотности и т.д. 

На районной олимпиаде призерами стали по обществознанию Иман Крымханова (10 кл.), Искусству (МХК) Раяна Эдиева (11 класс), экономике Мухаммад Даудов (8 кл.) и Марха Саидова (10 кл.), истории Дагестана Лейла Саидова (8кл.).
Прошла встреча со старшеклассниками с участием участкового инспектора и Администрации школы  на тему: «Терроризм: трагедия, боль, утрата», « Нет наркомании и курению».  Прошли встречи инспекторов по делам несовершеннолетних со старшеклассниками по суициду. 
  МО учителей естественного цикла . Все они учителя с высшим образованием, добросовестные, любящие свою работу. Руководит МО  Почетный работник образования РФ, отличник образования РД В.Г.Алиева – химик. МО работает над темой «Использование игр на уроках».

Много полезного и интересного узнают уч-ся на уроках химии у В.Г.Алиевой. Для нее подготовка к уроку - процесс, требующий максимум внимания к каждому его этапу. 

Проведены открытые уроки «Урок – экскурсия», « Урок – конференция» внеклассные мероприятия « Брейн – ринг» в 11 классах, «Звездный час» в 9 классах, «Знаток химии» в 10 –х классах, суд по экологии, конкурс на лучший доклад, альбом, буклет и таблицу среди уч-ся. Этот материал впоследствии активно используется на уроках.

           Учительница географии М.О.Саритова проводила мероприятия, посвященные Крыму, к событиям на Украине, а также интегрированный урок совместно с учителями русского языка и литературы, истории и обществознания «Крым. К годовщине воссоединения с Россией». Участвует в Географическом и Этнографическом диктантах.
     На районной олимпиаде заняли 1 места по химии Фатима Ахмедова (11 кл.), по географии Лейла Саидова (8кл.), призером по экологии стала Аза Аймурзаева (10 кл)

Следует отметить хорошую работу, проделанную учителями физкультуры, ОБЖ. Руководит работой МО молодая, энергичная  Э.Н.Ферзалиева. Их задача на уроках - привитие любви к спорту, повышение спортивного, военно-патриотического воспитания, укрепление здоровья каждого ребенка. Строго придерживаясь учебно-воспитательного плана, ими были проведены ряд мероприятий: «Веселые старты», турниры по волейболу, футболу, шашкам и шахматам, товарищеские встречи, Дни здоровья. Мальчики старших классов принимали активное участие в районных соревнованиях, где неоднократно занимали призовые места. В этом году еще больше уч-ся вовлечены в спортивные секции. По составленному графику проходят первенства школы по различным видам спорта. Учащиеся по графику сдавали нормативы ГТО по ступеням. По итогам учащиеся получили золотые и бронзовые значки ГТО. Приняли в Фестивале ГТО и учителя, где сдали зачет 1 на золотой значок, 2 на серебряный значок ГТО.
   Уроки ОБЖ  ведет А.А.Вагабов. Этот предмет завоевал любовь и интерес уч-ся, это и понятно, ведь на уроках ОБЖ речь идет о защите жизни и здоровья людей, о системе предупреждения и действия в чрезвычайных и экстремальных ситуациях, о сохранении материальных и культурных ценностей окружающей среды.  
Большая работа проводится по военно-патриотическому воспитанию, по подготовке юношей к службе в рядах Вооруженных Сил РФ на уроках НВП. Этому и подтверждение  проведение зональных и районных соревнований «А ну-ка, парни!» в нашей школе, где хозяева становятся победителями и призерами.
Учащиеся участвовали на субботниках по озеленению пришкольного участка, по санитарной очистке селения.  Учащиеся и учителя приняли участие в акции  «Парк  Победы». 
      В развитии эстетического воспитания уч-ся большую роль играет деятельность       учителя ИЗО  И.Л. Салимова. Он проводил конкурсы лучших рисунков по различным темам, организовывал выставки детских работ к различным праздникам. Как художник-оформитель, он старается, чтобы родная школа была всегда самой красивой, уютной и светлой. Учащиеся школы участвовали в районных фотоконкурсах и стали победителями и призерами.  К 12 апреля учащиеся начальных классов приняли участие в конкурсе детского творчества, а к 1 Мая в параде по улице А.А.Кадырова.
   Наши учащиеся приняли участие на районных соревнованиях по шашкам и шахматам. Волейбольные команды школы призовые места на районных соревнованиях. 

По ОБЖ учащиеся школы Диана Кахарова стала победителем районной олимпиады, а Исмаил Дакаев и Магомед Тагиров - призерами. А по физкультуре призером стала Эмилия Дашдемирова (7 класс).     
       Администрация школы, классные руководители, учителя ведут повседневную работу с прогульщиками-нарушителями дисциплины в общеобразовательном учреждении. Учителя работают над повышением своего педагогического мастерства, научно-технического образования преподавания основ наук, подтверждением тому являются итоги полугодия.

За молодыми учителями закреплены опытные учителя - наставники, налажена работа по взаимопосещению уроков. Молодые учителя своевременно получают методическую помощь и поддержку от своих наставников и со стороны администрации школы. 
        В течение учебного года систематически велась подготовка уч-ся к сдаче  ЕГЭ     и  ОГЭ     в 9-11 классах по русскому языку и математике под девизом: «За честный ЕГЭ». Проводились регулярно консультации, дополнительные занятия, пробные тестирования в форме ЕГЭ и ОГЭ. По итогам сдачи ГИА все выпускники 9, 11 классов все успешно сдали ЕГЭ и ОГЭ.
    В 4-8 и 11 классах учащиеся по графику приняли участие во Всероссийской проверочной работе. Во всех предметах дети показали прочные знания.

 Хорошо поставлена работа по взаимопосещению уроков, дежурство по школе с классом. По составленному графику активно прошли в школе предметные недели и декады, где участвовали творчески учителя-предметники и учащиеся. Работа администрации велась по разработанному и утвержденному плану. В классах охвачены все стороны обучения и воспитания, внеклассная работа, внешкольная воспитательная работа. Контроль и руководство над выполнением учебно-воспитательного процесса проводился на   должном  уровне. Строго по плану обсуждались вопросы по внутришкольному контролю и руководству.  

Строго по графику проверялись тематические и поурочные планы учителей, классные журналы, ученические тетради и дневники. В течение учебного года по плану проверялись состояние преподавания русского языка и литературы, географии, математики, истории, иностранных языков, физкультуры.  

Результаты административных проверочных работ, тестовых заданий свидетельствуют о том, что уровень и качество подготовки учащихся соответствуют программным требованиям государственных образовательных стандартов 

 Осуществлялся внутришкольный контроль членами методсовета ; проводились

письменные контрольные и проверочные работы, как в старших классах, так и в начальных классах. Смело внедрялись в практику элементы демократизации и самоуправления учебно-воспитательным процессом.

В  новом 2020-2021 учебном году
педагогический коллектив школы заострит внимание

на решении следующих задач:

1. Повышение качества знаний в соответствии с государственными
образовательными стандартами. Внедрение новых образовательных стандартов в школе для 1- 9 классов.  Систематизация подготовки уч-ся к сдаче ЕГЭ и ОГЭ, Всероссийской проверочной работы.
2.
Совершенствование урока как основной формы учебно-воспитательного процесса с введением нетрадиционных элементов, новых форм и методов обучения и воспитания, с использованием ТСО в рамках модернизации обучения .
3.
Активизация воспитательной и внеклассной работы. Организация профориентационной  работы. 

4.
Повышение эффективности работы  служб методической и социально - психологической .
5.
Создание благоприятных условий для изучения английского языка,
русского языка, информатики, физики, физкультуры, географии, истории.
6. Совершенствование работы в предметных кабинетах

